2022年6月9日 星期四 电话/85013072 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/马友良 版式/李春霞

## PINGHU CHENGTOU



■记者 石晓晨 通讯员 翁辰辰

民生无小事,枝叶总关情。回首近年来城市建设的点点滴滴,建国路隧道通车、水岸交融游线启航、南市青影生态绿廊建成、沐阳幼儿园开园、怡水嘉苑安置房交付……一大批项目改善了民生,不仅促进了金平湖这座城市的快速发展,更是提振了人们对金平湖这座城市未来发展的信心。

锚定平湖高质量发展 勇当共同富裕新崛起典范 的目标,今年以来市城投集 团坚决扛起金平湖新崛起 崭新阶段城市开发建设的 重任,对接发展所需、基层 所盼、民心所向,聚焦城市 路网、学校、安置房等民生 热点,高标准、全速推进祥 中路、梦飞路、水岸交融绿 道二期、东方公园 I 标段、 明珠路东侧文丰路南北两 侧安置房工程、海盐塘路东 侧毓秀路北侧安置房工程、 毓秀路幼儿园、顾家廊下幼 儿园、毓秀路友邻中心等多 个民生实事项目的建设上 作,持续提升城市宜居品 质,积极回应人民群众对美 好生活的向往。

"不忘为民初心,牢记 建设使命。我们城投集团 始终坚持与城市同成长,与 时代共奋进,用匠心和汗 水,在共富路上书写新的城 市建设篇章。"市城投集团 党委副书记、副董事长、总 经理盛跃说,通过城投人的 努力,要让金平湖的颜值更 高、人民的生活幸福指数更 高。

为深入贯彻"人民城市人民建,建好城市为人民"的理念,城投集团全力推进中心城区公共设施提质提优,打造优质精品公建项目,加快教育、文化等公共设施建设,优化教育资源布局,丰富公共文化服务供给,用充满诚意的建设成果,来回应广大人民群众的热切期盼。

走进位于南市新区的沐阳幼儿园,孩子们的欢快笑声从宽敞明亮的多功能教室中传来,多彩的塑胶操场尽显勃勃生机。"教育是民生之本,抓好校舍建设更是涉及千家万户的民生工程。"盛跃说,建设民生工程一定要有工匠精神,把实事办好、好事办实,全力打造教育示范精品工程。近年来,城投集团精心建设,高质量交付了沐阳幼儿园、百花艺术幼儿园、第一幼儿园怡水园区等多个项目,极大地满

安置房不仅承载着百姓未来的美好 新生活,也是我市密切关注、高质量推进 的重点民生项目。

近日,在明珠路东侧文丰路南北两侧安置房工程的施工现场,8幢住宅主体已经结顶,形象初见雏形,工人们正在紧张地进行外墙装饰面施工。

作为我市重点民生项目之一,明珠路东侧文丰路南北两侧安置房工程项目用地面积28640.9平方米,总建筑面积115058.18平方米,包含有2幢17层住宅、4幢18层住宅、2幢23层住宅,共计568套住宅。自2019年4月开工以来,项目严格按照时间节点,倒排计划进度,全力确保这一民生项目早日惠及人民群众。"之前项目因受本土疫情影响而短暂停工,在形势稳定后,我们项目组在做好疫情防控的基础上,第一时间复工复产,目前300余名工人稳定在岗,全力推进施工进度。"该项目负责人董明跃说。为



了抢抓进度,项目组通过合理安排工序、穿插施工,以及增加投入、增派人员和材料等,全面加快进度,抢回工期。当前,明珠路东侧文丰路南北两侧安置房工程已完成项目总工程量的70%,进入外墙涂料、室内粉刷批白和水电安装阶段,预计将于今年年底完工。

"如今的安置房已经不止于'安置'了,老百姓对安置房的要求已经从原来的'住有所居',提升到现在的'住有优居',现代时尚、环境优美、配套齐全的现代化

高品质住宅已经成为了安置房的建设趋势。"盛跃如是说。从已经交付的东方绿洲、怡水嘉苑、学舟锦庭,到如今正在如火如荼建设之中的明珠路东侧文丰路南北两侧安置房工程和海盐塘路东侧毓秀路北侧安置房工程,再到即将启动的建国中路东侧商业安置房工程和环北二路北侧城北路东侧安置房工程,一幢幢拔地而起的安置房、一处处圆梦安居的安置房小区,无不体现着城投集团"用商品房的标准来建设安置房"的理念。

为了让"居者有其屋,居者优其屋",城投集团在安置房建设上,以《安置房品质提升要点》为准绳,从设计方案、工程质量、景观细节、设施设备等方面全力提升安置房的品质。首层架空、人车分流、真石漆外立面、铝合金门窗、优美的室外景观绿化……正在建设中的海盐塘路东侧毓秀路北侧安置房工程北区项目的设计方案,无不体现着既现代又宜居的理

念。同样地,明珠路东侧文丰路南北两侧安置房工程的设计则是融入了传统和自然的理念,整体呈现效果基本可以媲美商品房小区。

安置房建设是安置户心里的头等大事。为了让安置户住上有品质、又安心的安置房,城投集团在建设过程中坚持样板化引领和过程化管控,落实原材料管理,全面推进安置房提标提质提速,不断以打造"精品优质"为目标,提升居民的满意度和舒适度。



## 建设"公园城市",提升人居环境品质

暖心守护安居,筑起品质"和美家"



时值初夏,金平湖处处皆景,满眼皆绿。公园内,树木葱茏,鲜花盛放;绿道上,绿树掩映,蝉噪鸟鸣;城市干道上,车来车往,畅快通行。市民纷纷走出家门,或信步绿意之间,或驾车驰骋四方,享受生态宜居之美。

今年以来,城投集团以"公园城市"的理念,强化对主城区的整体规划、建设和管理,通过道路进一步推进了中心城区向城市环线延伸,拉大了城市框架,整合了发展空间,有力地提升了城市形象,一幅"公园城市"的新画卷正在徐徐打开。

就在日前,钟灵路(毓秀路一怀橘

路)段完成建设,标志着钟灵路全线完工。据悉,钟灵路为东湖新区一条南北向的城市支路,道路北起东田路,南至怀橘路,全长约940米,其中东田路一毓秀路段已于2020年11月完成建设,毓秀路一怀橘路段预计将于今年6月中旬正式通车,届时钟灵路的全线贯通将进一步完善市域道路框架,改善区域交通,方便附近居民出行,同时加速带动周边地块开发建设。

钟灵路的全线建设完成只是我市中心城区道路之变的一个缩影。"道路是城市的骨架,加快主城区重点道路工

程建设,既是完善城市路网结构、营造便捷通畅的城市道路系统、有效提高道路通行能力的需要,也是改变城市面貌、惠及民生的重要工程。"盛跃说。据介绍,城投集团今年全年计划竣工道路工程7个,总里程3公里,同时祥中路等道路也将加快建设,稼书路南延伸段、梦飞路等道路力争完成建设,进一步加快南市新区、东方片区纵横交错、贯通成网,积极对接中心城区与高铁新城路网衔接,畅通路网微循环,提升城市功能完善度。

"公园城市"建设,是让生态文明建设与经济建设和谐共生,让城市发展更有温度、市民生活更有质感,而非简单的建园、增绿。近年来,分布在城市各处的公园和绿道已润物细无声地改变着市民



生活,让老百姓体会到了真实的获得感、满满的幸福感。

围绕水、岸、桥、文、灯、树、花等要素, 今年以来城投集团聚力开展具有平湖特 色的"公园城市"建设,围绕"一心一环六 廊"绿道网结构,全力推进中心城区绿道 建设,高标准谋划"公园城市"绿道布局, 启动了城区桥梁绿化景观等工程。目前, 东方公园I标段、水岸交融绿道二期等项 目正在有序推进。同时,展现平湖深厚文 化积淀的城南路北侧、建国路东侧、虹桥 路西侧的街头公园,以及作为水岸交融景 观廊道上重要节点的丰收路西侧绿化工 程也在如火如荼地建设中。"今年,我们计 划新增城市绿化面积150亩以上、绿道3 公里以上。通过绿化建设与绿道建设紧 密结合,使中心城区生态环境和景观质量 整体得到提升。"盛跃说。

如今,我市正在初步形成以形筑城、以绿营城、景城相融的"公园城市"骨架,城区内公园、街道、绿道正在"无界相融"。未来,"开门见绿、出门进园"将成为生活常态,越来越多的市民将享受到"生态"福利,足不出城,就能感受"诗和远方"的无穷魅力。

## 完善公建配套,用心回应公众所盼

足了适龄儿童的入学需求。今年,城投集团继续加快建设步伐,全力推进毓秀路幼儿园、顾家廊下幼儿园的建设。

作为南市新区中新建的一所公立幼儿园,毓秀路幼儿园的建设备受老百姓的关注。该项目位于当湖街道梅园路西侧、漕兑路南侧,总用地面积10068.8平方米,总建筑面积12370.71平方米,主体



建筑为一幢地上3层、地下1层,含15个标准班的综合教学楼,同时配套建设道路、围墙、绿化、室外给排水、电气及综合布线等室外工程。目前,该项目已进入土方外运、桩基施工阶段,预计于明年6月底竣工。毓秀路幼儿园的建成,将有效缓解南市新区幼儿"入园难"问题,也将加快促进和推动城市基础教育,为培养适应社会发展、符合社会需求的人才奠定基础。

如今,民生项目不仅要满足人民对衣食住行这些物质上的需求,更要在文娱体游上回应群众日益增长的精神文化需要。从2018年9月底破土动工起,这座展现平湖六千多年悠久文明史的历史文化展示中心,就颇受群众期待。目前,由城投集团负责的项目土建工程已经基本完

工,正在等待验收。"前段时间由于疫情影响,很多所需材料进不来,但我们的建设团队克服重重阻碍,审时度势调整项目建设计划,在复工复产后,最大限度地抓进度、保生产,顺利完成了项目的土建工作。"历史文化展示中心项目负责人岳冬健告诉记者。现在,项目的展陈工程施工正在进行中,预计今年8月将开馆试运行。

与此同时,为了进一步完善城市功能,城投集团也在加紧推进毓秀路友邻中心项目建设。据介绍,毓秀路友邻中心项目是集商业、文化、健身、卫生、教育培训等于一体的"居住区商业中心",包含主体建筑为地上5层、地下2层,目前正在进行桩基施工中,接下来将进入基坑开挖阶段,预计于明年4月底竣工。届时,周边



居民在家门口就能享受到从"油盐酱醋茶"到"衣食住行闲"的"一站式"服务。

此外,为了持续拓展停车泊位资源,强化停车场(库)合理布局和有效利用,城投集团将加快完成原新三伍地块地下车库建设,与建国路隧道地下车库实现互联互通,持续缓解城区"停车难"问题。